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倉敷市
こども・若者アンケート調査結果報告書

（１）調査概要

こども・若者達の普段の生活実態、結婚、出産、子育てに関する意見をいただき、倉敷市のこども、子育て支援の充実を図る上
での基礎資料として活用するため本調査を行いました。

調 査 の 種 類

・倉敷市に在住する小学生保護者の保護者（無作為抽出）
・郵送配布、郵送回収及びWEB回答（一部、小学生保護者本人回答設問あり）小学生保護者調査票

中学生・高校生の意識と生活に関する調査

こども・若者等の意識と生活に関する調査

調 査 対 象 者 ・ 実 施 方 法

・倉敷市に在住する中学生と高校生（無作為抽出）
・郵送配布、郵送回収及びWEB回答

・倉敷市に在住する１８歳〜４９歳の方（無作為抽出）
・郵送配布、郵送回収及びWEB回答

配 布 数
（ 人 ）

回 収 数 回 収 率

1,000

1,000

1,000

405

289

244

40.5％

28.9％

24.4％

（２）実施について

実施期間：令和６年２月２日〜１６日
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0 20 40 60 80 100

父

母

きょうだい

祖父

祖母

親せき

その他

0 10 20 30 40 50

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人以上

女性
50.9%

男性
48.1%

その他
1%

女性
50.8%

男性
28.7%

無回答
20.1%

その他
0.4%

0 10 20 30 40 50

父

母

きょうだい

祖父母

親せき

パートナー

こども

その他

一人暮らし

0 5 10 15 20 25 30 35

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人以上

中学生・高校生年代

回答者数
中学生

289 107 人人

高校生

177  人

高等専門学校

1  人
働いている

4  人

■一緒に住んでいる人

■一緒に住んでいる家族の人数

2.1％

■中学生・高校生の男女比

91.3％

97.9％
72.3％

10.0％
13.8％

1.0％

0.3％

21.5％

44.3％

24.6％
6.6％

1.4％

0.7％

若者等（18歳以上）
■若者等の男女比

■一緒に住んでいる人

■一緒に住んでいる家族の人数

25.8％
31.6％

9.8％
3.7％

0％
42.2％

1.6％

正規の社員

93 人
派遣・契約
嘱託社員

39人

12人
パート

アルバイト

会社役員

4  人
自営業・自由業

9人
家族従業者・内職

2 人

専業主婦・主夫

16 人
家事手伝い

2  人
無職

7人

42.6％

6.6％

回答者数

244
人

10.6％

19.8％
31.3％

11.9％

4.0％

0.9％
0.4％
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12人
学生

48人
無回答



6時
間

未
満

7時
間

未
満

8時
間

未
満

9時
間

未
満

10
時

間
未

満

11時
間

未
満

12
時

間
以

上

0

10

20

30

40

76% 17% 6%

79% 15% 5%

0 10 20 30 40 50 60 70

朝起きられない

食べる時間がない

食欲がない

食事制限している

食べる習慣がない

用意されていない

食糧がない

その他

６
時

間
未

満

7時
間

未
満

8時
間

未
満

9時
間

未
満

1０
時

間
未

満

1１
時

間
未

満

1２
時

間
未

満

12
時

間
以

上
無

回
答

0

5

10

15

20

25

39% 25% 15%

49% 23% 9%

■平均睡眠時間

5.9％

15.9％

37.4％

29.4％

5.9％

0.3％

良い ふつう よくない

Ｑ あなたの健康について教えてください

Ｑ１週間でどの程度朝食を食べていますか

毎日 食べていない
ときもある

■朝食を食べていない理由

食べていない

66.7％

46.7％

46.7％

13.3％

6.7％

0％

13.3％

13.3％

中学生・高校生年代
■平均睡眠時間

7.0％

21.3％

25.0％

18.4％

4.5％
0.8％

良い ふつう よくない

Ｑ あなたの健康について教えてください

Ｑ１週間でどの程度朝食を食べていますか

毎日 食べていない
ときもある

食べていない

若者等 （18歳以上）

0.4％

22.5％
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83% 15% 88% 7% 3%

0 20 40 60 80 100

毎日

ときどき

ほとんどしていない

まったくしていない

Ｑ 家族と会話をどの程度していますか

毎日出席している たまに欠席する

■学校の出欠席について
＜中学生  回答者数107人＞

■ 遅刻・早退について

ほとんどしない たまにする よくする

■１週間の会話の頻度

93.5％

4.7％

0.9％

0％

0 10 20 30 40 50 60

よく聞いてくれる

ある程度聞いてくれる

あまり聞いてくれない

聞いてくれない

Ｑ 家族はあなたの話をよく聞いてくれると思いますか

55.1％

38.3％

0.9％

0％

中学生の生活

＜中学生  回答者数107人＞

★相談に乗ってくれたり
　　　　　　話を聞いてくれる人がいる

83%
悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれた
り、話をきいてくれる人が家族や親せきの中に
いると答えた人は中学生で83％でした。

★相談に乗ってくれたり
　　　　　話を聞いてくれる人がいない

17%
0 2 4 6 8 10 12

いない

家族や親せきに相談したくない

無回答

5.6％

10.3％
0.9％

たまにある
44.8%

ほとんどない
23.4%

よくある

17.8%
まったくない

7.5%

無回答

1.9%
■近所とのコミュニケーション

中学生では、近所とのコミュニケーションにつ
いて「よくある」「たまにある」という回答で
62.7％、「ほとんどない」「まったくない」と
いう回答で30.9％でした。
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※いると回答しなかった割合



Ｑ 家族と会話をどの程度していますか

毎日出席している たまに欠席する

■学校の出欠席について ■ 遅刻・早退について

ほとんどしない たまにする よくする

■１週間の会話の頻度

Ｑ 家族はあなたの話をよく聞いてくれると思いますか

高校生・高専生の生活
★相談に乗ってくれたり
　　　　　　話を聞いてくれる人がいる

★相談に乗ってくれたり
　　　　　話を聞いてくれる人がいない

■近所とのコミュニケーション

80% 15% 88% 6% 3%

0 20 40 60 80 100

毎日

ときどき

ほとんどしていない

まったくしていない

87.1％

11.9％

0.6％

0％

0 10 20 30 40 50 60 70

よく聞いてくれる

ある程度聞いてくれる

あまり聞いてくれない

聞いてくれない

69.0％

27.7％

0％

0％

82%
悩みや困りごとについて、相談に乗ってく
れたり、話をきいてくれる人が家族や親せ
きの中にいると答えた人は高校生・高専生
で82％でした。

19%
0 5 10 15 20

いない

家族や親せきに相談したくない

無回答

1.7％

14.7％

2.3％

たまにある
36.8%

ほとんどない
29.9%

まったくない

14.1%

よくある

13%
わからない

5.1%

高校生・高専生では、近所とのコミュニケーシ
ョンについて「よくある」「たまにある」とい
う回答で49.8％、「ほとんどない」「まったく
ない」という回答で44.0％でした。
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＜高校生・高専生　回答者数178人＞

※いると回答しなかった割合



Ｑ 家族と会話をどの程度していますか

毎日出勤している たまに欠勤する

■出欠勤について ■ 遅刻・早退について

ほとんどしない たまにする よくする

■１週間の会話の頻度

Ｑ 家族はあなたの話をよく聞いてくれると思いますか

（18歳未満）働いている人の生活
★相談に乗ってくれたり
　　　　　　話を聞いてくれる人がいる

★相談に乗ってくれたり
　　　　　話を聞いてくれる人がいない

■近所とのコミュニケーション

25% 75% 25% 25% 50%

0 20 40 60 80

毎日

ときどき

ほとんどしていない

まったくしていない

75.0％

25.0％

0％

0％

0 20 40 60 80

よく聞いてくれる

ある程度聞いてくれる

あまり聞いてくれない

聞いてくれない

0％

0％

75.0％

25.0％

50%
悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれた
り、話をきいてくれる人が家族や親せきの中にい
ると答えた人は18歳未満の働いている人で50％で
した。

0 5 10 15 20 25

いない

家族や親せきに相談したくない

無回答

0％

25.0％

25.0％

50%

よくある

25%

たまにある
25%

ほとんどない
25%

まったくない

25%

18歳未満の働いている人では、近所とのコミュ
ニケーションについて「よくある」「たまにあ
る」という回答で50.0％、「ほとんどない」
「まったくない」という回答で50.0％でした。
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＜回答者数　４人＞



0 20 40 60 80

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

学校

クラブ・部活動

塾や習い事

公共施設

お店

その他

0 20 40 60 80

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

学校

クラブ・部活動

塾や習い事

公共施設

お店

その他

中学生の居場所
Ｑ 平日の放課後の過ごし方
■中学生  回答者数107人

53.3％
73.8％

4.7％
5.6％

Ｑ 今のあなたにとっての「居場所」

Ｑ 休日の過ごし方
■中学生  回答者数107人

39.3％
32.7％

2.8％
1.9％
2.8％

54.2％
74.8％

12.1％
0％

22.4％
17.8％

6.5％
16.8％

1.9％

0 20 40 60 80

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

学校

クラブ・部活動

塾や習い事

公共施設

お店

インターネット

その他

居場所はない

無回答

61.7％
72.0％

8.4％
23.4％

18.7％
14.0％

5.6％
3.7％

10.3％
2.8％

0.9％
2.8％

0 10 20 30 40 50 60 70

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

学校

クラブ・部活動

塾や習い事

公共施設

お店

その他

0 20 40 60 80

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

学校

クラブ・部活動

塾や習い事

公共施設

お店

その他

高校生・高専生の居場所
Ｑ 平日の放課後の過ごし方

■高校生・高専生  回答者数178人

62.3％
58.3％

2.3％
17.6％

Ｑ 休日の過ごし方
■高校生・高専生  回答者数178人

31.6％
15.3％

1.7％
9.0％

2.8％

70.7％
57.2％

5.1％
3.4％

20.3％
11.9％

4.0％
18.2％

4.0％

Ｑ 今のあなたにとっての「居場所」

0 20 40 60 80

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

学校

クラブ・部活動

塾や習い事

公共施設

お店

インターネット

その他

居場所はない

無回答

73.0％
64.5％

6.2％
25.0％

19.8％
6.8％

2.3％
6.9％

14.2％
3.4％

1.1％
0.6％

0 20 40 60 80 100

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

お店

その他

Ｑ 平日の自由時間の過ごし方

100％

75.0％

25.0％

25.0％

0 20 40 60 80 100

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

お店

その他

Ｑ 休日の過ごし方

（18歳未満）働いている人の居場所

25.0％

■回答者数 ４人

■回答者数 ４人

100％

75.0％

25.0％

25.0％

25.0％

Ｑ 今のあなたにとっての「居場所」

0 20 40 60 80

自分の部屋

家族・親せきが集まる場所

友だちの家

お店

インターネット

その他

75.0％

75.0％

25.0％

25.0％

25.0％

0％
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みんなの理想の居場所
■自分ひとりで行けて好きなだけいられる場所

37% 28% 25%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■落ち着いてくつろげる場所

65% 57% 50%

中学生
高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■好きなものがあったり好きなことができる場所

62% 45% 50%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

42%

■周りに気をつかわなくていい場所

37% 75%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■友だちや親しい人とのつながりの中で
　　　　　　　　　　　安心していられる場所

39% 30% 25%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■自分のことを否定されたり、
　　　　　　　　いやなことが起きない場所

30% 20% 50%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■おとなに指図されたり強制されたりしない場所

30% 15% 75%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

22%

■自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

11% 0%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■色々なイベントがあり、自分の好きなものに
　　　　　　　　　　　　　　　参加できる場所

14% 10% 25%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■信頼できるスタッフがいる場所

10% 4% 0%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■色々な人と出会える場所

10% 6% 50%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

4%

■その他

2% 0%

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）
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聞いたことがあり、内容も知っている
48.1%

聞いたことがない
25.6%

聞いたことはあるが、よく知らない
24.9%

無回答

1.4%

■働いている（18歳未満）
 　回答者数 4人

36%

56%

0%

していない
82.3%

している
14%

無回答

2.8%

していない
81.9%

している
10.2%

答えたくない
5.1%

していない
75%

している
25%

ヤングケアラーの認知度

■高校生・高専生 
 回答者数178人

■中学生 
 回答者数107人 中学生107人中のヤングケアラ

ーの認知度は36.4％でした。

高校生・高専生178人中のヤン
グケアラーの認知度は56.0％で
した。

18歳未満の働いている4人中の
ヤングケアラーの認知度は0％
でした。

家族のお世話していますか？

■中学生 
 回答者数107人

■高校生・高専生 
 回答者数178人

■働いている（18歳未満）
 　回答者数 4人

ヤングケアラーを聞いたことがある
内容も知っている人

ヤングケアラーとは

出典：ヤングケアラーについて（こども家庭庁）（https://www.cfa.go.jp/policies/young-carer/、参照2024-01-10）を加⼯して作成
10

※中学生・高校生と高専生
　（18歳未満）働いている方の回答



0 20 40 60 80

宿題をする時間・勉強する時間

友だちと遊ぶこ

自分の時間

特にない

107人中15人が家族のお世
話をしていると回答があ
り、15人中93.3％が「家族
のお世話をすることを当た
り前」と回答した方が最も
多く、「つらいことがあ
る」と回答した方は6.7％
でした。

Q家族のお世話をすることについてどう思いますか

当たり前だと思う
93.3%

つらいことがある
6.7%

13.3％

家族のお世話をしている中学生

6.7％

Qお世話をしていることで、やりたいこと、
できていないことはありますか

6.7％

80.0％

Qお世話をしていることの悩みを相談したことはありますか

0%

相談したことがあると回答した方
は0％、93.3％の方が「相談したこ
とがない」という回答でした。

0 20 40 60 80

話を聞いてほしい

学習サポートをしてほしい

わからない

特にない

■学校や周りの大人に助けてほしいことや
　必要としている支援　

15人

6.7％
6.7％
6.7％

80.0％

0 20 40 60 80

宿題をする時間・勉強する時間

進路の変更

自分の時間

その他

特にない

178人中18人が家族のお世話
をしている
と回答があり、18人中
77.8％が「家族のお世話を
することを当たり前」と回
答した方が最も多く、「つ
らいことがある」と回答し
た方は16.7％でした。

Q家族のお世話をすることについて
  どう思いますか

当たり前だと思う
77.8%

つらいことがある
16.7%

その他
5.6%

5.6％

高校生・高専生

0 10 20 30 40 50 60

話を聞いてほしい

家族への経済的な支援

わからない

特にない

無回答

22.2％

Qお世話をしていることで、やりたいこと、で
きていないことはありますか

5.6％

Qお世話をしていることの悩みを相談したことはありますか

17%

相談したことがあると回答した方は
16.7％、77.8％の方が「相談したこ
とがない」という回答でした。

■学校や周りの大人に助けてほしいことや
　必要としている支援　

18人

5.6％

72.2％

5.6％
11.1％

16.7％
55.6％

11.1％

4人中1人が家族のお世話をしている
と回答があり、「家族のお世話をすることを当たり前」
と回答をいただきました。

Q家族のお世話をすることについてどう思いますか

当たり前だと思う
100%

働いている人

Qお世話をしていることで、やりたいこと、
できていないことはありますか

Qお世話をしていることの悩みを相談したこ
とはありますか

0%

18歳未満の働いている人で、現在家族
のお世話をしている方１人の方は、
「相談したことがない」という回答で
した。

■学校や周りの大人に助けてほしいことや必要とし
ている支援　

1人

「睡眠が十分に取れない」と回答があり
ました。

「家族への経済的な支援をしてほし
い」と回答がありました。

11



85% 99% 100% 11% 76% 25%

中学生 高校・高専生 働いている

全くない 1時間未満 3時間未満 5時間未満 5時間以上 わからない
0

20

40

60

80

62% 35% 25%

6%

33%

17%

0 10 20 30 40 50 60 70

家族

学校の先生

友だち・先輩・後輩

誰にも相談していない

7%

33%

17%

0 10 20 30 40 50

家族

学校の先生

友だち・先輩・後輩

インターネット上の掲示板、ＳＮＳ

誰にも相談していない

その他

8%

インターネットの利用状況
■個人のスマホを持っている

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

■スマホやパソコン等を使用する時間

■個人のパソコンを持っている

■スマホやパソコン等の保護者による利用制限

中学生 高校生
高専生

働いている人
（18歳未満）

スマホやパソコン等を使用して、トラブルや困ったことがあった

■中学生

回答者数
107人中6人

■中学生 

●ＳＮＳやメールなどで
　馬鹿にされたり、嫌がらせを受けた
●迷惑メールがたくさん送られてきた

●身に覚えのない料金を請求されたり、知ら
　ないうちに会員登録や契約をしてしまった
●オンラインゲーム等で、課金するつもりが
　なかったが課金をした
●コンピューターウイルスに感染した
●ゲームやＳＮＳ等の長時間又は頻繁な利用
　で生活や健康に支障が出た

Ｑトラブルはどんなことでしたか

Ｑそのトラブルを誰に相談しましたか
■中学生 

回答者数
178人中12人

■高校生・高専生

■高校生・高専生

●迷惑メールがたくさん送られてきた

●インターネットショッピングなどで買った商品が届か
なかったり、不良品が届いた
●ゲームやＳＮＳ等の長時間又は頻繁な利用で生活や健
康に支障が出た

●身に覚えのない料金を請求されたり、知らないうち
に会員登録や契約をしてしまった商品が届かなかった
り、不良品が届いた
●名前や住所、メールアドレスなどの個人情報や写真
を勝手に使用された
●高額な課金や買い物がやめられなくなった
●通信料に加え、定額制等のサービス利用等の各種支
払額が管理できなくなった

12

1.9％
11.2％

3.4％

43.9％
37.7％

25.2％
32.2％

14.0％

25.5％

75.0％

3.7％1.7％

25.0％

66.7％

16.7％

16.7％

33.3％

50.0％
8.3％

8.3％

8.3％

33.3％

16.7％

■高校生・高専生



0 5 10 15 20 25 30

中学校

高等学校

専修学校・専門学校

短期大学

５年制の高等専門学校（高専）

大学・大学院

その他

無回答

現在の暮らし向き

世間の比べると中の中
43.9%

無回答
19.7%

世間と比べると中の下
14.8%

世間と比べると中の上
10.7%

世間と比べると下
9.8%

若者等（18歳以上）

最後に卒業した学校

13

66% 8% 3% 4%

0 10 20 30 40 50

よく聞いてくれる

ある程度聞いてくれる

あまり聞いてくれない

聞いてくれない

わからない

無回答

毎日話した 時々話した
ほとんど会話は

なかった

Ｑ 家族との会話
まったく会話は

なかった

Ｑ 家族はあなたの話をよく聞いてくれると思いますか

4.1％

2.0％

46.3％

25.0％

2.9％

19.7％

5.3％

22.1％

15.6％

9.0％

0.0％

27.9％

0.4％

19.7％



0 10 20 30 40 50

自分や家族のことについて話をすることがある

用事がある時だけ必要な話をする

あいさつをする程度

あいさつはせず、顔を知っている程度

顔も知らない

会話をしたくない・交流を避けている

無回答

0 10 20 30 40 50 60 70

仕事や学校で平日は毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日外出する

遊び等で頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する

普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からほとんど出ない

答えたくない

無回答

若者等（18歳以上）

■近所とのコミュニケーション

10.7％

16.4％

43.0％

2.5％

6.1％

1.6％

19.7％

■外出について

65.6％

5.3％

2.5％

0.8％

3.7％

19.7％

1.2％

0.8％

0.4％

14



若者等（18歳以上）

0 10 20 30 40 50 60

家の中で、ひとりで過ごす場所（自分の部屋など）

家族と過ごす場所

親しい人だけで過ごす家や場所

学校・職場

福祉施設や医療施設

趣味や習い事、部活動、ボランティア活動、宗教活動などの場所

地域にある公共施設や団体（図書館、公民館、公園、支援施設・団体など）

飲食店

商業施設や遊戯施設（飲食店以外の店、ゲームセンター、ネットカフェなど）

自然の中（山、海など）

インターネット空間 （ＳＮＳ、動画サイト、オンラインゲームなど）

その他

居場所はない

無回答

■今のあなたにとっての「居場所」

20.5％

29.9％

58.2％

8.6％

7.8％

1.2％

47.5％

1.6％

4.9％

8.2％

9.8％

0.4％

0.4％

19.7％

0 20 40 60 80

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

落ち着いてくつろげる場所

好きなものがあったり、好きなことができる場所

周りに気をつかわなくていい場所

友だちや親しい人とのつながりの中で安心していられる場所

自分のことを否定されたり、いやなことが起きない場所

他者に指図されたり、強制されたりしない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる場所

信頼できるスタッフがいる場所

色々な人と出会える場所

その他

無回答

■あなたにとっての「理想の居場所」

50.8％

48.4％

70.5％

34.4％

18.4％

40.5％

30.3％

32.0％

23.8％

12.3％

11.5％

0.4％

16.0％
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若者等

全くない 1時間未満 3時間未満 5時間未満 5時間以上 わからない 無回答
0

10

20

30

40

15%

スマホやパソコン等を使用して、トラブルや困ったことがあった

64%

33%

0 10 20 30 40 50

家族

学校の先生や職場の上司

友人や先輩・後輩、職場の同僚

市役所などの公的な相談窓口 （消費生活センターなど）

警察や弁護士

インターネット上の掲示板、SNS

誰にも相談していない

その他

無回答

22%

■スマホやパソコン等を使用する時間

若者等（18歳以上）

■若者等

回答者数
244人中36人

Ｑトラブルはどんなことでしたか

Ｑそのトラブルを誰に相談しましたか

■若者等

●迷惑メールがたくさん送られてきた

●インターネットショッピングなどで買った商品
が届かなかったり、不良品が届いた

●身に覚えのない料金を請求されたり、知らない
うちに会員登録や契約をしてしまった商品が届か
なかったり、不良品が届いた

33.3％

5.6％

22.2％

8.3％

5.6％

41.7％

5.6％

5.6％

2.8％

16

0.0％
9.0％

37.3％

15.6％
19.7％

0.8％

19.7％



若 者 等（ 1 8 歳 以 上 ）

Ｑ  現 在 悩 ん で い る こ と は あ り ま す か

0 5 10 15 20 25 30 35

親のこと

配偶者（パートナー）のこと

こどものこと

１～３以外の家族（親族）のこと

家族のお世話や介護のこと

家計のこと

友人のこと

学校生活のこと

就職や職場のこと

将来のこと

体のこと

性のこと

恋愛のこと

ＬＩＮＥ・Ｘ・インスタグラムなどのＳＮＳ上のこと

その他

悩んでいることや困っていることはない

無回答

16.8％

7.8％

17.2％

4.5％

7.8％

22.5％

1.2％

3.3％

25.8％

30.3％

11.5％

1.6％

7.4％

0.8％

2.5％

16.4％

19.7％

Ｑ  相 談 に 乗 っ て く れ た り 話 を 聞 い て く れ る 人 が 身 近 に い ま す か

0 10 20 30 40 50 60

家族に相談できる人がいる

配偶者（パートナー）に相談できる

親せきに相談できる人がいる

友人に相談できる人がいる

学校や相談できる人がいる

SNS上の知り合いに相談できる人がいる

相談や話をしたいが、できる人がいない

相談や話をしようと思わない

その他

無回答

50.6％

30.8％

5.8％

35.3％

3.8％

1.3％

10.9％

15.4％

3.8％

0.6％
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■あなた自身について

■自分らしさというものがある

27% 39% 11%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

0 10 20 30 40 50 60

自分には話せる人がいないと感じることがある

自分はまわりから取り残されていると感じるときがある

自分はひとりぼっちだと感じることがある

あてはまるものはない

無回答

将来について

どちらかといえば、希望がある
36.9%

どちらかといえば、希望がない
21.3%

無回答
19.7%

希望がある
14.3%

希望がない
7.8%

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

4%

■自分の将来は運やチャンスによって決まると思う

18% 30% 21%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

11%

■自分のほしいものをがまんすることが苦手だ

13% 24% 27%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

16%

■人生で起こることは、結局自分に原因があると思う

25% 33% 17%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

5%

■今の自分を変えたいと思う

20% 32% 18%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

10%

■他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや行動をとろうが
自分の自由だと思う

18% 25% 16%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

21%

■将来よりも今の生活を楽しみたい

15% 31% 24%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

9%

■今の自分が好きだ

13% 37% 20%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

10%

■努力すれば希望する職業につくことができる

21% 24% 19%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

15%

■自分らしさを強調するより、他人と同じことをしていると安心だ

9% 28% 26%

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

16%

18

13.1％

16.4％

9.0％

53.7％

20.1％



46% 24% 7% 4%

13% 33% 28% 5%

14% 27% 29% 9%

11% 30% 28% 12%

6% 16% 32% 25%

0 10 20 30 40 50

結婚している（再婚や事実婚を含む）

結婚する予定がある

結婚していたことがある（離別・死別）

結婚したいがまだ予定がない

結婚はまだ考えられない

結婚するつもりはない

その他

無回答

0 10 20 30 40 50 60 70

結婚資金が用意できた

収入や住居など新婚生活のための経済的基盤ができた

自分または相手の仕事の事情

できるだけ早く一緒に暮らしたかった

年齢的に適当な時期だと感じた

できるだけ早くこどもがほしかった

こどもができた

友人や同年代の人たちの結婚

親や周囲のすすめ

その他

無回答

いる
44.7%

いない
34.4%

無回答
20.9%

若者等

1人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答
0

10

20

30

40

50

60

0 5 10 15 20 25 30

1人

２人

３人

４人

５人以上

人数は考えていない・わからない

持つつもりはない・予定はない

無回答

■自分の親（保護者）から愛されていると思う

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

■うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組む手だ

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

■自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

■自分自身に満足している

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

■自分は役に立たないと強く感じる

あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

結婚について

43.0％

最終的に結婚を決めたときのきっかけ

2.5％

3.7％

13.1％

8.2％

8.6％

0.8％

20.1％

9.9％

11.7％

10.8％

21.6％

66.7％13.5％

14.4％

5.4％

6.3％

2.7％

0％

お子さんについて

■お子さんの人数

■持ちたいお子さんの人数

19

24.8％

53.2％

18.3％

2.8％ 0.0％ 0.9％

8.6％
27.0％

17.2％
1.6％
1.6％

10.2％
12.3％

21.3％



Ｑ  あ な た が こ ど も を 持 つ こ と に 対 し て 、 負 担 を 感 じ て い る （ ま た は 負 担 に な る だ
ろ う と 思 う ） 状 況 や イ メ ー ジ

0 10 20 30 40 50 60

仕事と出産・子育てを両立することが大変だと思う

自分の生き方と出産・子育てを両立することができないと思う

自分の時間や夫婦の生活を大切にしたいと思う

妊娠・出産・子育ては肉体的・精神的な負担が大きいと思う

家事や子育ての協力者や支援があれば、こどもを持ちたいと思う

保育所等や子育て支援サービスが十分であれば持ちたいと思う

自分や配偶者（パートナー）の就業や雇用に不安がある

子育てや教育等にお金がかかると思う

子育てや教育等に対しての費用が支援されるのであれば、こどもを持ちたいと思う

自分や配偶者（パートナー）の年齢、健康面や身体的なことに不安がある

現在や将来の経済・社会環境や子育ての環境に不安がある

その他

負担を感じる（負担になるだろうと思う）ことは特にない

無回答

56.1％

13.5％

19.7％

34.0％

21.7％

19.3％

11.9％

50.8％

27.5％

14.8％

30.3％

2.9％

3.7％

19.7％

Ｑ  子 育 て に か か る 費 用 の 中 で 、 あ な た が 負 担 を 感 じ て い る （ ま た は 負 担 に な る だ
ろ う と 思 う ） 費 用 は 何 で す か 。

0 10 20 30 40 50 60

食費

衣料・服飾費

住宅・光熱水費

医療費

保育所、認定こども園、幼稚園にかかる費用

小・中・高校にかかる費用（授業料、学用品費など）

大学、専門学校、短期大学にかかる費用（入学料、授業料、仕送りなど）

学校以外の教育費（塾、通信教材など）

娯楽費（趣味、レジャー、習い事などにかかる費用）

交通費（定期代などの通学費、移動にかかる費用）

通信費（携帯電話料金など）

その他

負担を感じる（負担になるだろうと思う）費用は特にない

無回答

27.9％

8.6％

17.6％

9.0％

15.6％

33.2％

53.3％

23.4％

9.0％

5.7％

7.8％

2.9％

20.1％

20

2.0％



0 5 10 15 20 25 30 35

こども・若者が参加しやすいイベントなどの情報を提供する

こども・若者が自分の意見を発表できる場を作る

こども・若者が地域の活動に参加するきっかけを作る

こども・若者がボランティア活動をできるよう支援する

生活が苦しい家庭を経済的に支援する

生活が苦しい保護者の就労の支援をする

生活が苦しいこども・若者の教育や就労の支援をする

こども・若者が悩みごとや困りごとを相談できる窓口を充実する

虐待を受けている人、虐待を受けたことのある人を支援する

こども・若者がほっとできる居場所を充実する

学校に行けない人、社会に出られない人が自立できるよう支援する

学校の教育を充実する

こども・若者の非行や犯罪の防止に取り組む

若者が就職して、働き続けられるよう取り組む

結婚を考える若者が結婚できるよう支援する

その他

取り組んでほしいことは特にない

無回答

Ｑ  あ な た は 、 こ ど も ・ 若 者 へ の 支 援 に つ い て 、 倉 敷 市 に ど の よ う な こ と に 取 り 組 ん で ほ し い で す か 。

15.2％

12.7％

13.1％

4.1％

31.6％

22.5％

27.9％

18.4％

23.4％

15.2％

27.0％

23.4％

13.9％

24.6％

12.3％

6.6％

2.0％

21.3％
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中学生・高校生年代 若者等（18歳以上）

13% 29% 55%

■こども基本法を知っていますか

知っている 聞いたことはあるが、
内容はよくわからない

知らない

16% 30% 52%

■子どもの権利条約を知っていますか

知っている 聞いたことはあるが、
内容はよくわからない

知らない

2% 17% 78%

■倉敷市子ども条例を知っていますか

知っている 聞いたことはあるが、
内容はよくわからない

知らない

6% 26% 48%

■こども基本法を知っていますか

知っている 聞いたことはあるが、
内容はよくわからない

知らない

8% 25% 48%

■子どもの権利条約を知っていますか

知っている 聞いたことはあるが、
内容はよくわからない

知らない

3% 24% 53%

■倉敷市子ども条例を知っていますか

知っている 聞いたことはあるが、
内容はよくわからない

知らない
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0 20 40 60 80 100

お父さん・お母さん

お父さん

お母さん

おじいさんと一緒

おばあさんと一緒
0 10 20 30 40

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人以上

回答者数

405
人

５年生
23%

４年生
20.7%

６年生
16.5%

３年生
15.3%

１年生
11.1%

２年生
9.1%

無回答
4.2%

88% 10%

小学生

■一緒に住んでいる人 ■一緒に住んでいる家族の人数

12.3％

81.5％

0.5％

5.2％

6.7％

1.2％

12.1％

38.0％

31.6％

8.4％

1.5％

0.7％

■小学生の学年
Ｑおうちの人は、自分の話を聞いてくれると思いますか。

聞いてくれる あまり聞いてくれない

Ｑ近隣の大人との間に、日頃から声掛けなどの
コミュニケーションはありますか。

22% 46% 24% 5% 3%

よくある たまにある ほとんどない まったくない わからない
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知らない
44.9%

聞いたことがある
30.1%

知っている
23.5%

無回答
1.5%

こどもの権利を知っていますか

こどもの権利とは・・・

●自由に遊んで、学校で勉強ができること

●ごはんや寝るところがあって、安心して暮らせること

●自分の思っていることを言えて、やりたいことができること

●怖い思いや、痛いことをされないこと
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6時間未満 7時間未満 8時間未満 9時間未満 10時間未満 11時間未満 12時間未満 12時間以上
0

10

20

30

40

93% 5% 0.2%89% 9% 1%

全くない 1時間未満 3時間未満 5時間未満 ５時間以上
0

10

20

30

40

50

60

入ったことがない
74.8%

入っている
16.3%

途中でやめた
8.4%

無回答
0.5%

利用していない
77.8%

利用している
22.2%

■平均睡眠時間

7.7％

40.0％
36.5％

7.7％
0.5％ 0％

毎日 ときどき
磨く

していない

Ｑ 週にどのくらい歯磨きをしていますかＱ１週間でどの程度朝食を食べていますか

毎日 食べていない
ときもある

食べていない

小学生の生活

0.2％
5.2％

■1日に、テレビやインターネット上の動画サイト等を見る時間

58.8％

22.2％

4.9％0.2％

12.3％

■子ども会への参加

■放課後児童クラブへの参加
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0 10 20 30 40 50

自分にも他人にもやさしくできる人

幸せを感じることができる人

感謝の心を大切にできる人

みんなで助け合える人

様々なことに挑戦できる人

生きがいを持っている人

おたがいをみとめ合える人

多くの人の役に立つ人

有名な人

家族を大切にする人

友だちや仲間を大切にする人

特になし

わからない

その他

無回答

将来、こういう大人になりたい

47.2％

21.5％
26.9％

16.5％
20.0％

11.9％
2.7％

24.0％
10.6％

39.8％
42.7％

1.2％

2.7％
2.7％

1.5％

26



0 20 40 60 80 100

会話や連絡をする友だちがいる

なんでも悩みを相談できる友だちがいる

楽しく話す・遊ぶ友だちがいる

困ったときは助けてくれる友だちがいる

あまり友だちと話さない

悩みを相談できる友だちはいない

楽しく話す・遊ぶ友だちがいない

困ったときは助けてくれる友だちがいない

答えたくない

無回答

学校で出会ったお友だちと自分

71.1％

43.7％

90.4％

2.0％

4.4％

1.0％

1.2％

69.1％

1.7％

1.0％
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0 20 40 60 80

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや寝るところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長できること

病気やケガをしたら病院へ行けること

仲間とグループを作って遊んだり、スポーツができること

仲間はずれにされたり、いじめられないこと

周りの人から痛いこと、怖いことをされないこと

将来の夢に向かって、やりたいことができること

特になし

無回答

自分にとって大切だと思うこと

64.2％

74.8％

58.5％

57.3％

53.3％

49.1％

58.0％

51.1％

2.0％

0.7％
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どちらかといえば、伝えたいと思う
27.2%

わからない
24.9%

伝えたいと思う
17.8%

伝えたいと思わない
14.8%

周りの大人や、学校、倉敷市に自分の意見を伝えたいと思いますか
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0 10 20 30 40 50

直接おとながいる場所に行って伝える

学校で先生に伝える

直接おとなと話せる会議やイベントで伝える

ふだん自分が利用する場所

オンラインの会議で伝える

電話や通話アプリで伝える

手紙で伝える

メールで伝える

LINEなどのチャットで伝える

SNSで伝える

このアンケートのような、家で言えるアンケートで伝える

学校で答えるアンケートで伝える

インターネットでこたえるアンケートで伝える

その他

無回答

どのような方法で、自分の意見を伝えたいと思いますか。
40.7％

45.6％

12.1％

7.1％
19.2％

9.9％
1.1％

6.6％

22.5％

12.1％

6.6％

32.4％
9.9％

1.1％

30


